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Gyakorl6 feladatsor | |

emelt szintii matematika érettségire
L. rész L J

1. a) Oldjuk meg a 2-sin? z + 3 - cos? z + 2 - sinx = 0 egyenletet a val6s szdmok
halmazan. (5 pont)

b) Melyek azok a valds szamok, amelyek eleget tesznek az 22 — 4z —5 < 0 és a

o (5+5) <7

egyenlStlenségnek egyarant? (8 pont)

2. Egy adott hosszisagu szakaszt az aranymetszés szerint ugy osztunk két rész-
re, hogy az eredeti és a keletkezett hosszabb szakasz hosszanak ardanya megegyezik
a keletkezett hosszabb és a keletkezett ro-
videbb szakasz hosszanak aranyaval. Bence 6,5 m
szobaja egyik faldnak hossza 6,5 méter, ma-
gassaga 2,8 méter. Ezt a falfeliiletet Bence
gy szeretné lefesteni, hogy fiiggdlegesen és
vizszintesen is az aranymetszésnek megfele-
16en osztja fel 4 téglalap alaku részre ugy,
hogy a bal felsé sarok felé legyenek a révi- Bence fala
debb szakaszok.

a) Hatdrozzuk meg az egyes téglalapok teriiletét. A szamolds sordn az oldalak
hosszat és a teriileteket is pontosan 3 tizedesjegyre kerekitve adjuk meg. (8 pont)

2,8 m

b) Bencének otthon 4-féle szinii falfestéke van, ezekbél valogat a fal festése
soran. Hény kiilonb6zé szinezés lehetséges, ha az oldallal egymaéshoz illeszkedd
téglalapoknak kiilonb6zd szintieknek kell lennie? (4 pont)

3. A légkori nyomds fiigg a tengerszinten mérheté nyomds értékétdl (po),
a tengerszint feletti méterben mért magasségtol (h) és a levegd Celsius-skaldn mért
hémérsékletétdl (T'). A hozzarendelés szabélya:
—0,0342-
e

h
p=po- T+273 .

a) Mekkora a nyomds Bolivia f6varosidban, La Pazban 3 600 méter magassdg-

ban, ha a tengerszinten 101 500 Pa a nyomé&s 20 °C-on? (2 pont)
b) A Kékestetén 1014 méter magassidgban hiny %-os nyomdsvaltozds észlel-
hetd, ha a hémérséklet 8 °C-rél 22 °C-ra emelkedik? (3 pont)
¢) Milyen magassidgban mérhetd fele akkora nyomds, mint a tengerszinten,
amikor a levegé homérséklete 24 °C? (6 pont)
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4. Az ABO vércsoportrendszerben az emberek négy alapvetd fenotipusba sorol-
haték. A magyarorszagi populéciét figyelembe véve az A véresoportiak a népesség
44%-4t teszik ki, a 0 vércsoportiak 40%-ot. A B vércsoportiak ardnya 11%, mig
az AB vércsoportiiak mindossze 5%-ot adnak. Etté]l a csoportositastdl fiiggetleniil
a vorosvértestek felszinén taldlhaté D antigén megléte esetén Rh' vércsoportrél
beszéliink, a D antigén hidnya esetén Rh™ a vércsoport, ahovd az emberek 15%-a
tartozik.

a) Igazoljuk Réka allitdsat, aki azt mondja, hogy a Magyarorszdgon é16 9,7 mil-
li6 lakosbdl mindossze kortilbelill 72 750 ember tartozik a legritkabb AB Rh™ vér-
csoportba. (2 pont)

b) Csengérdl tudjuk, hogy van D antigén a vérében. Mekkora valdszin{iséggel
B vércsoporti Csenge? Valaszunkat indokoljuk. (2 pont)

¢) Készitsiink kordiagramot a sziikséges kozépponti szogek meghatdrozasa
utan, amely mutatja a magyar embereket vércsoportjuk alapjan, figyelembe vé-
ve mind az ABO rendszert, mind a D antigén meglétét. (5 pont)

d) Egy véraddsrdl sz6l6 telthdzas eléaddson a 150 f6s teremben férfiak, nék és
gyerekek iilnek. Ha a terembdl kimenne 2 férfi, akkor az ott maradé férfiak és nok
aranya 2 : 3 lenne. Ha a terembe bejonne még 2 gyerek, akkor a nék pontosan hé-
romszor annyian lennének, mint a gyerekek. Hany né vett részt ezen az eléadason?

(6 pont)
II. rész

5. a) Elkezdtiik 6sszeadni a 7-tel osztva 5 maradékot adé pozitiv egész szdamokat

a legkisebb ilyen tulajdonsiagu szamtdl kezdve. Hény tagot adtunk Ossze, és mi
az utolsé szdm, ha a kapott 6sszeg 54 8757 (4 pont)

b) Egy mértani sorozat hatodik és nyolcadik tagja egyarédnt 6. Szémitsuk ki
a sorozat els6 35 tagjanak Osszegét. (4 pont)

¢) Egy szdmtani sorozat hdrom egymadst kovetd elemének sszege 72. Ha az els§
szambdl elvesziink 4-et, a kozépsot valtozatlanul hagyjuk, az utolséhoz pedig hoz-
zdadunk 16-ot, akkor egy mértani sorozat hiarom egymast kovets tagjat kapjuk.
Hatarozzuk meg a mértani sorozat hanyadosat. (8 pont)

6. Tekintsiik az f(x) = %54 fiiggvényt.

a) Adjunk meg egy olyan egész szdmot, amelyre az f(z) fiiggvény helyettesitési
értéke is egész szam. (2 pont)
b) Bizonyitsuk be, hogy pontosan 8 darab rdcsponton halad &t az f(z) fiiggvény
képe a Descartes-féle derékszogli koordinatarendszerben. (8 pont)

¢) Oldjuk meg a 1/ f(x) = v& — 3 egyenletet a valds szdmok halmazdn. (6 pont)

7. Egy konyhai miianyag tolcsér alsé része henger alaki, belsé dtméréje 18 mil-
liméter, magassiga 5 centiméter. Felsd része a hengerre pontosan illeszkedd cson-
kakip, amelynek fels6 dtmérdje 7 centiméter, illetve magassiga 4 centiméter.

a) A tolesér aljdt befogjuk, és teljes magassdganak 90%-dig megtoltjiik vizzel.
Hany deciliter viz lesz a t6lcsérben? (6 pont)
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b) Mekkora egy tolesér tomege, ha a falvastagsdga mindenhol 1 milliméter,
a mianyag stirtisége 0,92 %? A mianyag térfogatanak kiszdmitasdhoz hasznaljuk
azt a kozelitést, amely szerint a tolcsér belsd felszinét szorozzuk a falvastagsaggal.

(4 pont)
¢) Lézerfénnyel feliilrdl fiiggblegesen belevildgitunk a télesérbe. Mekkora a va-
16szintisége, hogy a lézerfény a tolcsér alsé nyildsan jon ki? (3 pont)

d) 50 darab t6lesérbdl dtlagosan 2 anyaghibédsat készit a gydrtésor. Mekkora
a val6sziniisége, hogy 135 darab elkészitett tolesér kozott van anyaghibds? A vélaszt
négy tizedesjegyre kerekitve adjuk meg. (3 pont)

8. a) Sheldon Cooper kedvenc szédma a 73, mert ez a 21. prim és 7 - 3 éppen 21.
S6t, a 73 kettes szamrendszerbeli alakja palindromszam, vagyis visszafelé olvasva
az eredetivel azonos. Igazoljuk ez utébbi kijelentést. (2 pont)

b) Egy adott alapt, és az ennél 2-vel nagyobb alapi szédmrendszerben tekintsiik
a 345 alakt haromjegyll szamokat, ezek &sszege 69619. Adjuk meg az dsszeadandd
szamok értékét a 10-es szamrendszerben felirva. (8 pont)

¢) Véletlenszerlien kivilasztunk egy 10-es szdmrendszerbeli hdromjegyt(i szd-
mot. Mekkora a valdsziniisége, hogy a szdm 9-es szamrendszerbeli alakja is harom-

jegyl? (6 pont)
9. a) Abrézoljuk koordinatarendszerben a kovetkezé A ponthalmazt:

A={(z;y) € R* | 4o + 3y > 15}. (3 pont)

b) Abrézoljuk koordinatarendszerben a B ponthalmazt:
B = {(z;y) €R* |2 +y* — 14z — 8y + 40 < 0}. (5 pont)

¢) Igazoljuk, hogy az F(—3; —4) fékuszponti v : y = —6 vezéregyenesii para-
bola egyenlete y = 0,252% + 1,52 — 2,75. (4 pont)
d) Irjuk fel a y = 0,25z2 + 1,5z — 2,75 parabola (—1; —4) pontjédba huzott
érint6jének egyenletét. (4 pont)

Jécsik Csilla
Gyor

Megoldasvazlatok a 2022/7. szdm emelt szintii
matematika gyakorlé feladatsorahoz

I. rész

2 _
1. Adott az f(z) = % fligguény, amelynek értelmezési tartomdnya

Dy =R\ {2}, és a g(z) = 3|z — 1| — 3 figgvény, amelynek értelmezési tartomdnya
Dy, =R
a) Oldjuk meg az f(x) = g(x) egyenletet.
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